
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Менеджмент» зі спеціальності 
073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти у Закладі вищої освіти «Подільський
державний університет»

Освітньо-професійна програма підготовки здобувачів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі 
знань 07 «Управління та адміністрування», яка реалізується у Закладі вищої освіти 
«Подільський державний університет» є актуальною, враховує сучасні тенденції 
розвитку економіки країни та аграрної сфери.

Перелік та обсяг обов’язкових і вибіркових дисциплін, включених до ОПП, 
послідовність іх вивчення, графік навчального процесу сприяють забезпеченню 
відповідності програмних результатів навчання та компетентностей, шо 
формуються, запитам потенційних роботодавців.

Перевагою ОПП є приділення значної уваги формуванню аналітичних 
здібностей майбутніх менеджерів, вміння передбачати та прогнозувати розвиток 
підприємств та організацій, планувати іх діяльність у стратегічному та тактичному 
розрізах з урахуванням принципів сталого розвитку. Ці навички формуються в 
процесі вивчення таких навчальних дисциплін як «Інформаційні системи і 
технології в управлінні», «Ділове адміністрування», «Інтелектуальний бізнес», 
«Комп'ютерне моделювання складних економічних систем».

Поряд з цим, випускникам закладів вищої освіти часто не вистачає 
практичних навичок з управління в умовах нестачі інформації, невизначеності та 
нестабільного бізнес-середовища. У зв’язку з цим пропоную посилити практичну 
складову підготовки здобувачів та розглянути можливість включення до питань 
щодо ідентифікації та реагування на ризики в діяльності аграрних підприємств в 
контексті вивчення вибіркової дисципліни «Антикризове управління».

Викладене дає підстави рекомендувати рецензовану освітньо-гірофесійну 
програму зі спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти для використання в 
освітньому процесі ЗВО «ПДУ».
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РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-професійну програму 

«Менеджмент» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 073 «Менеджмент», 
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Сучасний бізнес вимагає від молодих фахівців гнучкості, мобільності, 
адаптивності та одночасного прояву найрізноманітніших професійних 
навичок . Необхідним є володіння українською та англійською мовами, 
стресостійкість, вміння працювати в команді та вести переговори, здатність 
швидко опанувати необхідне програмне забезпечення, розуміння важливості 
дотримання дедлайнів, точність виконання поставлених завдань, 
спроможність до креативної роботи.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, 
виходячи із видів і завдань навчання. Вони розділені на загальні та спеціальні 
компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми.

Перевагами є те, що студенти обов’язково вивчають такий необхідний 
комплекс дисциплін, як «Ділове адміністрування», які передбачать вивчення 
менеджменту організацій, корпоративне управління, управління змінами, 
управління проектами, управління якістю. А також мають можливість 
поглибити свої знання у дисциплінах за вибором, серед яких є цікаві та 
перспективні для нас, як потенційних роботодавців: «Управління 
підприємством у бізнес-середовищі», «Антикризове управління», 
«Менеджмент персоналу», «Інноваційний менеджмент», «Стратегічний 
менеджмент», «Менеджмент конкурентоспроможності підприємства».

Розроблена освітньо-професійна програма у повній мірі відповідає 
заявленому рівню підготовки магістра. Якість представленої освітньо- 
професійної програми «Менеджмент» другого (магістерського) рівня вищої 
освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент», галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування» дає можливість сформувати сучасного успішного 
менеджера-управлінця. Зі свого боку підкреслюємо необхідність підготовки 
таких професіоналів, висловлюємо свою підтримку цій програмі та 
готовність співпрацювати з університетом для його розвитку.. Програма 
може бути використана для підготовки здобувачів вищої освіти вказаної 
спеціальності.
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Рецензована освітня програма спрямована на спеціалізовану практичну 
підготовку, формує у здобувачів здатність до саморозвитку, навчання впродовж 
життя та ефективного самоменеджменту, здатність обирати і використовувати 
сучасних інструментарій управління підприємством, здатність використовувати 
знання, уміння й практичні навички у сфері соціально-трудових відносин, 
здатність забезпечувати реалізацію функцій та принципів управління 
персоналом у підприємствах (підрозділах).

Особливістю програми є система сучасних форм і методів викладання, які 
забезпечують формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів та 
підвищують їх конкурентоспроможність на ринку праці. Обов’язкові 
компоненти освітньо-професійної програми «Менеджмент» забезпечують 
поглиблену фундаментальну, методологічну, організаційно-управлінську та 
науково-дослідницьку підготовку здобувачів вищої освіти. Вибіркові 
компоненти спрямовані на розширення наукового світогляду здобувачів з метою 
якісної реалізації набутих компетентностей в майбутній професійній діяльності 
та підвищення їх конкурентоспроможності.

Рецензована освітньо-професійна програма складена логічно, чітко 
структурована. Програмні компетентності, вказані в освітньо-професійній 
програмі «Менеджмент», визначені у відповідності до стандарту вищої освіти. 
Заслуговує на увагу структурно-логічна схема освітньо-професійної програми, 
яка відображає обґрунтованість, послідовність, взаємозумовленість компонентів 
освітньо-професійної програми у забезпеченні якісної підготовки магістра 
менеджменту.

Усе вище викладейе дає підстави для висновку, що представлена освітньо- 
професійна програма «Менеджмент» відповідає заявленому другому 
(магістерському) рівню вищої освіти, вимогам до розроблення освітніх програм 
підготовки фахівців зі спеціальності 073 «Менеджмент». Реалізація даної 
освітньо-професійної програми дозволяє сформувати компетентності, необхідні 
для успішного розв’язання професійних задач фахівців в галузі 07 «Управління 
та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» та забезпечити 
відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних 
роботодавців (стейкхолдерів).
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Освітньо-професійна програма (ОПП), що реалізується в Закладі вищої 
освіти «Подільський державний університет» за спеціальністю 073 
«Менеджмент», являє собою систему документів, розроблену і затверджену 
закладом вищої освіти з урахуванням сучасних вимог до освітніх послуг та 
на підставі Стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю.

Дана ОПП регламентує мету, очікувані результати навчання, зміст 
умови та технологію реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки 
магістра за даною спеціальністю і включає у себе: загальну інформацію, мету 
і характеристику освітньо-професійної програми, придатність випускників до 
працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, 
програмні компетентності, результати навчання, ресурсне забезпечення 
реалізації програми, академічна мобільність, перелік компонент освітньо- 
професійної програми та їх логічна послідовність, структурно-логічна схема 
освітньої програми, форма атестації здобувачів вищої освіти, матриці 
відповідності результатів навчання та програмних компетентностей освітньої 
програми,.

Дуже важливо, що дана ОПП змістовно охоплює важливі сучасні 
критерії, що висуваються до навчання за магістерськими програмами, а саме 
придатність до працевлаштування та академічна мобільність.

Якість представленої освітньо-професійної програми
073 «Менеджмент» другого (магістерського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 073 «Менеджмент», галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування» повністю відповідає вимогам до такого типу документів, 
має комплексний та цільовий підхід для підготовки кваліфікованого магістра, 
який володіє фаховими навиками та компетентностями, необхідними для 
подальшої професійної діяльності за даною спеціальністю та рекомендується 
для реалізації у Закладі вищої освіти «Подільський державний університет».
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